

用中国美学雕琢冬舆视效,"核子章鱼"的上海"孵化记"(中)

激光雕刻冰雪五环、共同 构建一朵雪花……北京冬奥会 开幕式上的绝美瞬间令不少观 众直呼"破防"。其中,《冰雪五 环》《构建一朵雪花》这两个环 节的创意和制作,由来自上海 嘉定的创业团队"核子章鱼"工 作室完成。绝美瞬间背后,这个 成立刚5年的创业团队又有哪

专业+跨界的团队组合

擦出怎样的火花?核子章鱼的 主创团队就是这样一个"混 搭"组合。核心成员中,宋岳峰 来自于中国美术学院,黄晨毕 业于上海戏剧学院,卓然毕业 于同济大学建筑系却转行做 了编剧,还有成员是技术出 身,现在开始做动画创作。目 前的团队班底部分成员从 2003年开始就是紧密合作,经 过几次连续创业,到2017年开 始正式成立了核子章鱼,聚焦 动画电影的制作,以艺术和技 术为壁垒,深耕内容的市场价 值和社会价值的团队,以编剧 策划、导演、艺术与技术的前 期规划、研发品控、制片管理 等创作创造性人才为核心,进 行了多部动画、剧集及短片的 开发制作。

2019年,核子章鱼原创动



画《一只叫薛定谔的猫》获得第 九届北京电影节创投评委会大 奖、最受市场关注奖、海外推广 奖等三个奖项,是动画电影首 次在北京电影节获得创投大 奖。目前,影片由参与出品《你 好,李焕英》《送你一朵小红花》 《唐探》等作品的儒意影业参与

"我们团队受上海美影厂 的影响比较大。"宋岳峰说: "我们一直带着这种情感和梦 想在做动画研发,不希望完全 效仿日本和美国的风格,只是 抽象学习他们的经验和工业 化的思路,还是要开发很本土

"做动画电影挺难的,特 别是愿意在前期阶段就介入 的投资方更是难找,有些投资 人觉得,虽然动画电影有着著 作权完整、利于衍生开发的天

然优势,但又受到受众群和制 作周期的掣肘,从投资的角度 来看不是最优选。"为了找钱, 核子章鱼的团队不断往返于 上海北京深圳,"不过我们还 是相信创新的力量,作为一个 前期开发的团队手里孵化的 内容和项目储备是很多的,从 2019年的'猫'开始,明显感觉 到大量的资金和人才就会往 我们这边汇聚,目前已经有好 几个项目在合作方的支持下, 同时启动制作,这个也算是-种厚积薄发吧。"

目前,核子章鱼与深圳东 元集团联合出品的史诗级电影 项目《大梦山海》将于2022年投 入制作。《晴转多云有时有蝌 蚪》原创短篇项目人选B站小 行星计划,网络短片集合作品。 原创项目《故事塔》人选2021年 度腾讯视频青年导演计划,并 与平台就第一季联合出品合作 制定方案。《元气小队》原创番 剧人选2020年度东布洲国际动 画周孵化计划,其同名有声读 物即将上线。 (未完待续)

("海纳百创"微信公众号)

情感和梦想支撑我们做好本土动画

人社征文

断

新

当艺术生遇到工科生,会

改革开放以来,上海率先积极推进社会保 险制度建设,为保障民生、人民安居乐业起到 了重要的社会稳定器作用。

自1986年以来,上海社会保险历经起步、探 索、推进、完善四个阶段,社会保险体系日趋完 整,社保的覆盖面不断扩大,这对新时代的社保 经办工作提出了更高的要求和标准。为顺应时 代发展的需要,经过多年的不断探索和创新,逐 渐形成了"一网通办""零材料、零次跑"智慧社保 经办服务新格局,真正地将科技融于服务,为办 事人员提供便捷、精准、贴心的服务,大力提升 办事体验,打造群众满意的服务窗口。

社保经办服务模式的创新,关系到办事群 众的切身利益。在大数据时代下,所有数据通 过互联网进行共享,由此,针对政府信息的统 筹管理就显得尤为重要。近几年,上海社保在简 化办事流程、减少无谓证明材料上持续发力,让 群众少跑路、数据多跑路。全面推进"两个免于 提交"的落实,即"凡是本市政府部门核发的材 料原则上一律免于提交;凡是能够提供电子证 照的,原则上免于提交实体证照",多举措优化

公共服务事项,同时实行承诺告知、容缺受理等便民服务举措, 着力优化群众办事体验,惠企利民,打造智慧社保新形象。

经办服务模式的创新离不开技术创新,掌上社保、社保 3.0系统、社保自助经办系统等都是依托信息技术而搭建起来 的平台。以"退休一件事"为例,由柜面填表办理,到不论单位 还是个人都能在市政府总门户"一网通办"中申请办理、实时 查询业务办理进度,大大节约了时间成本,提高了便捷性、即 时性,将技术的创新落到了实处。

经办服务模式的创新,也包括面向参保户办理业务渠道的 多元化。在柜面、网络、社区"三位一体"的基础上,做到"内外兼 修":一方面,将经办流程再造,大力推进"一网通办"线上业务办 理与社保3.0系统建设;另一方面,及时听取民情民意,以需求为 导向,提升经办管理服务效能,力争群众办事"零材料、零次跑"。

通过技术的创新和高标准的服务将社保经办服务规范 化、精细化、人性化,持续优化上海的营商环境,做到为民服 务、以人为本,打造智慧社保的靓丽名片。

新苗结对

失业后再创业,重新开始一段人生永远不晚

陆文富,初中文化,因学历 不高、技能不足,频繁更换工 作,十几年来始终在打零工。 2020年疫情爆发,就业形势愈 加严峻,处于失业状态的小陆

一次偶然的机会,陆文富 接到了就业援助员的排摸电 话,交流中援助员向小陆宣传 了就业创业政策,其中创业扶 持内容引起小陆注意,他的心 中就此埋下一颗创业的种子。

此前的一年多,陆文富四 处求职未果,他意识到自己已 过而立之年,该怎样体面地赚 钱生活,是不得不面对的现实 问题。结合自己的兴趣与经历, 陆文富决定趁着还年轻再拼搏 下,去创业!

由于家庭条件较为优越, 陆文富缺乏对创业艰辛的预 判,虽然怀揣梦想,但是他对创 业定位、创业规划等方面的了 解几乎为零。如果不能客观认



清自身状况,不了解市场的多 变性和残酷性,不懂得规划和 定位,极有可能"创业未半而中

当陆文富第一次来到街 道创业部门咨询时,导师采用 "门诊式"解答,引导小陆对其 个人性格爱好进行分析,帮他 细致地回顾就业经历,运用 "优势+劣势"的分析法寻找创

上海市创业指导专家志愿

团的徐凯作为结对老师,发现 陆文富具备一定的领导才能和 包容力,容易接受新潮流、新思 想,于是建议他尝试食品零售 业。对于资金缺口和经验不足, 徐老师建议陆文富寻找能够优 势互补、志同道合的小伙伴共 同创业。

在街道及虹口区就业促进 中心创业服务工作人员的热心 帮助和悉心指导下,陆文富顺 利完成企业注册、银行开户、用 工登记与社保费用缴纳。2021 年5月,上海文富源食品贸易 有限公司顺利开业。开业后,导 师们又为他整合资源,对接"凉 城爱创者俱乐部"的食品批发 上游企业以解决公司进货渠道

在创业指导专家志愿团徐 凯、张燕两位专家老师的启发 下,陆文富重点关注用户定位 和产品营销,针对周边地区的 潜在客户群体做需求调查,分 别在线上、线下进行店铺与商 品推广,不断开展优惠活动,吸 引了许多回头客。

这个时代从不缺乏机会, 缺的是抓住机会的勇气和能 力。失业后再创业,陆文富在 人社部门和创业指导专家志 愿团的帮扶下实现了自我突 破,成功逆袭,未来,希望他能 梦想成真——让自己的店铺 开向全国。

(海纳百创微信公众号)



上海市医药学校

上海市医药学校创业指 导站以着力培养学生创新意 识、创新思维和创新能力为目 标,整合校内外"双创"资源, 发挥校内优质导师团队作用, 构建完备的院校创新创业工 作体系。学校依托五大学系、 植根品牌专业,以医药类专业 特长为出发点组建优质导师 团队,激发学生创新创业兴 趣,引领学生实现从创新理念 到创新产品落地。

学校合理统筹各类资源,

培植校园"双创"沃土 全面提升"双创"能力 2021年新建院校创业指导站风采(下)

积极主动发挥创业指导站的 主体功能,以分年级、分目标 的形式开展"双创"教育,以站 促创、以站促学,设立"双创" 工作室,从学生社团活动、学 生专业特长、社会实践活动及 云南学生团队四个维度对创 业项目进行孵化、指导。该校 师生先后参加了历届"挑战 杯"和中国国际"互联网+"的 大学生创新创业大赛,近年来 斩获各级各类比赛多项奖项。

上海市信息管理学校

上海市信息管理学校创 业指导站以推进创新创业工 作科学化、制度化、规范化,强 化学生创新精神和创业能力 为建站目标。该站坐落于蒲汇 塘校区致和楼,场地面积超过 120平方米,基础设施健全,提 供学生所需的知识、方法和技 术方面的咨询与培训。

学校以信息技术与人工 智能产业发展为基础,以"智 能服务+"为核心,凸显"创新 服务、智领未来"的建设理念, 将"智能服务+"渗透到各专业 建设中,开设人工智能通识课 程、文创类微课、科创类课程 等,全面培养学生具有"智能 服务"的创新创业理念。该校 不断完善规范创新创业教育

支持体系,加强创新创业队伍 建设,为学生在创新创业的不 同阶段提供支持与指导,同时 学校也邀请相关专家作为学 生的创业导师,为学生提供多 样化的创业支持服务,鼓励学 生参加各类创新创业实践活 动,吸引更多学生创业。

(海纳百创微信公众号)

